
 

 

 

 Exercice n°1 : (4points) 
 

Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct  (O,  u ⃗⃗⃗⃗  , v ⃗⃗  ).  
La figure au dessous représente : 
   * Deux cercles (C1) et (C2) de centre O et de rayons 1 et 2 respectivement . 
   * Les points A , B et M de (C1) d’affixes respectives 1, i et  cos α + isinα  où α est un réel .  
   * La droite D : y = x qui coupe le cercle (C2) en deux points dont N est l ‘un . 
Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.          
 Recopier le numéro de la question et la lettre correspondante à la réponse exacte.                  
Aucune justification n’est demandée. 
 
1) La forme exponentielle de l’affixe du point N est : 

    a)  ei
π

4                                        b) 2ei
π

4                                             c)    2ei
α

2  
 
2) Soit le point M’ d’affixe z’ le symétrique du point M par rapport à l’axe (𝐎, 𝐯 ⃗⃗⃗   ) ,donc un argument de z’ 

est : 

a) π − α                                 b)  π + α                                          c) – α. 
 

3) Le triangle ABM est rectangle en A si et seulement si∶ 

a) α ≡ π[2π]                       b) α ≡
3π

4
[2π]                                 c)  α ≡ −

π

2
[2π]  . 

4) L’ensemble des points M d’affixes  eiα tel que |eiα − i| = |eiα − 1|  est : 

       a) La droite (AB)       b) L’intersection de la droite D et le cercle (C1)     c)  Le cercle  (C2). 
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 Exercice n°2 : (5points) 

Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct )v,u,O(


 

Soit les points A(i) ; B(2i) et l’application f définie par : 

       f : P \ {A} → P 

          M(z) M’(z’)    avec )
iz

i2z
( i'z




  

1) Résoudre dans  IC  l'équation :   z² - 2iz - 2 = 0, en déduire que f admet deux points invariants  

que l’on déterminera 

2) a. Montrer que 
AM

BM
'OM     

   En déduire que si M appartient à la médiatrice du segment [AB] alors 'M C (O, 1) 

      b. Vérifier que   
iz

1
i 'z


  ;   En déduire que : ]2[)u,AM()'AM,u( 







 

     c. Soit ]AB[medM  ; expliquer une construction de  M ’  à partir de M.  

 

 Exercice n°3 : (6points) 

Soit la fonction  f   définie par : {
 x2 sin(

1

x
 )   si x ∈  ]−∞, 0[

x

√1− x2
 si x ∈ [0,1[

      

1)a)Montrer que    limx−∞ f(x) = − ∞. 

   b) Montrer que pour tout réel x strictement négatif ,on a : −x2 ≤ f(x) ≤ x2. 

   c) En déduire que f est continue en 0. 

2) Pour tout réel non nul t de l’intervalle[−
𝜋

2
,
𝜋

2
] ,on pose g(t)= t f(cost).      

    a) Montrer que g est bien définie sur[−
𝜋

2
,
𝜋

2
] \{0} . 

    b) Montrer que pour tout réel t de l’intervalle [−
𝜋

2
,
𝜋

2
] \{0} on a : g(t)= 

t

tant
.  

    c) Montrer que g est prolongeable par continuité en 0. 

 

 Exercice n°4 : (5points) 

Soit la suite réelle (Un) definie sur ℕ par : {
U0  =  0                            

Un+1 =
4Un

1+Un

n ∈ ℕ 

1. /a. Calculer U1et U2 

     b. Montrer, par récurrence, que pour tout n de ℕ , 0 < Un < 3 

2. / Soit la suite (Vn) definie sur ℕ par Vn = 
Un−3

Un
 

     a. Montrer que (Vn)  est une suite géométrique dont on donnera la raison et le premier terme 

    b. Exprimer Vn   puis Un en fonction de n 

    c. Calculer la limite de (Un) 

3. /On considère la suite (Wn) définie sur ℕ par Wn = 
3

Un
  et on pose  Sn=             Wk 

    a. Montrer que pour tout n ∈ ℕ , Wn = 1 − Vn 

 

    b. Montrer que pour tout n ∈ ℕ,  Sn = n + 1 +
8

3
(( 1 − ( 

1

 4
 )n+1) 

    c. Calculer la limite de 
Sn

n
 quand n tend vers +∞ 

 


